

家属刷19条微信点赞白衣天使



近日,我院微信消息版被一名患者家属刷屏,她留言道:汤护士长,她是一位值得我们全家感谢的人,我们可以用8个字来形容她“护理精湛,白衣天使!”

原来这位留言的人是83岁患者沈新才的女儿,今年5月沈老因脑肿瘤复发到我院普外科住院。手术切除肿瘤后,为避免肠瘘、减轻术后并发症,该科医生为其进行了肠道造口,在腹部右侧进行了回肠造口(人工肛门)便于排便,并把手术教授其护工家庭护理方法,通过十几天的精心治疗与护理,5月19日沈老出院了。

哪知一周后,该科护士长汤维萍接到沈老儿打来的电话,因家里护理不当老人的人工肛门处发生造口周围皮炎,由于粪便连续3天粪便周围皮炎及

皮肤与造口缝线处,导致老人疼得整宿整宿睡不着。考虑到老人行动不便,且其家里也没人能搬动她,作为创面治疗师的普外科护士长汤维萍果断利用下班、休息时间开展延伸护理,亲自到武昌上门为沈老处理造口。

晚上8点,爬上三层的楼,才人家丁便嗅到一股臭便的异味,汤维萍照旧来到老人床边蹲下,查看他的情况。造口与皮肤分离,且粪便便便侵蚀周围皮肤引发感染,此时沈老精神恍惚,不能吃喝,只知道躺在床上喊疼。见状,汤维萍赶紧为老人进行造口周围感染皮肤及造口的处理。简单处理后,她决定回医院与医生商定进一步的护理计划,以后一周两次为沈老上门服务。

近一个月来,经过5次上门服务,汤

维萍通过造口及周围皮肤的适当护理,利用一些伤口护理用品,促进其周围肉芽生长,伤口愈合,较好的收集粪便,控制臭味。目前,沈老终于可以睡个好觉,床下行动可以自理了。

见到老人症状好转,女儿心存感激,在我院微信上连发19条留言为汤护士长点赞:她是一位值得我们全家感谢和尊敬的人,我爸爸沈新才,5月19日出院,造口没有得到合理护理,后来是汤护士长利用下班休息时间,上门到家亲自处理伤口造口,现在我爸爸终于可以下床,生活终于可以部分自理了。为此,我们全家都非常感激,感激之情难于言表,此刻我用最朴实的8个字来形容她——“护理精湛,白衣天使!”(宣传策划科)

救人是我们的天职

神经外科护士叶青跟往常一样,七点半刚起床进行晨间护理,她穿好工作服,正准备开始工作时,突然听到电梯口一声巨响:“有人晕倒了!”

说时迟,那时快,叶青没做停留,迅速跑到电梯口,只见一中年男性晕倒在地。脸色苍白,叶青立即叫同事四散围观,此时,在病房里忙碌的护士石蕊闻声赶来,这不是她的病人,赶快抬上担架,“两人一起把男子抬进病房一张空床上。”

“赶紧测个血糖!”叶青凭着临床经验判断病人有可能是低血糖发生。二人

一边测血糖,一边测血压、数脉搏,观察意识,同时叫来医生听诊。

“血糖正常。”护士将检查结果汇报给值班医生,不一会儿,男子渐渐苏醒,还不明白自己发生了什么,都医生向他作了解释,并要求他进行详细检查,弄清晕厥原因。此时,男子亲戚赶来,见状,连忙道谢:“太感谢了,要不是这里的病人,你们还这样抢救他,真的谢谢!”医生见状说:“没事,没事,治病救人是我们的天职,不管是不是我们病房的病人,我们都会毫不犹豫!”后来,这名男子去门诊进行了详细检查,经治疗逐渐恢复。

我们医务人员每天这样忙碌着,坚守在医疗岗位上,他们恪守着当初在医学院入学时的誓言:“当我步入神圣医学学府的时刻,谨庄严宣誓,我志愿献身医学,热爱本职,忠于人民,恪守医德,严谨求实,救死扶伤,孜孜不倦,精益求精,全面发展。我决心竭尽全力除人类之病痛,助健康之完美,维护病人的圣洁和荣誉,救死扶伤,不辞艰辛,执着追求,为社会医药卫生事业的发展 and 人类身心健康奋斗终生!”(严斌)

外科支部开展志愿者服务活动

外科支部志愿服务队以服务群众为目的,通过“关爱孤寡、空巢老人”的主题,走进进好美养老院开展医疗义诊,用面对面交流形式开展健康咨询等形式多样活动,发挥医疗资源优势,为养老院有需求的老年人服务。

在活动现场,每一位志愿者不仅服务了他人,同时也得到了锻炼,收获了一份珍贵的感情和人生经历。大家表示,我们将一如既往地本着“奉献、友爱、互助、进步”的服务精神,积极开展形式多样的志愿服务活动。(何文婷)

“一块蛋糕”的约定

迎来新的患者,送走康复的患者,是医者工作的常态。但一声暖心的感谢,一句肯定的赞美,一个信任的眼神……却总能触动不记心的人们心里最柔软的地方!

不久前,高三女生周虹(化名)也因异常紧张的学习节奏和过大的精神压力而导致身体反复复发,严重影响到了学习、生活,为保证治疗效果,临考前两个月她请假来到我院口腔科门诊寻求治疗。

了解病情后,接诊医生孙毓茜告诉患者需要康复治疗,但害怕拔牙创伤大,恢复慢,影响高考,让她质疑了孙毓茜医生诊断,放下器械,耐心给周虹做“思想工作”,让她知道拔牙并不会影响正常生活等。经过悉心讲解,周虹终于释然,并与孙毓茜约定术后再来拔除,互留电话,还加了微信,幽默的孙毓茜安慰周虹:“给我个机会,我会送你一个惊喜。”几天后,孙毓茜、周虹的微信删除了周虹。为缓解周虹压力,孙毓茜不忘鼓励她:“相信你一定能考个好学校,考上一本,记得请我吃东两顿!”“肯定,到时我请你吃蛋糕!”“大哥插播,这随口一句的调侃,竟成了周虹与这一位医生大哥哥的“约定”。

一年后,考上一本的周虹特地趁休息给孙毓茜送了蛋糕,并留下字条:

孙姐,我是去年你拔过牙的学生,当时高三,快高考了。你说考上一本请你吃蛋糕,我考上了!这(蛋糕礼包)快了一年(QAQ)。

不记得我没关系,我记得你就够了。

蛋糕没太多,开心吃吧!

孙毓茜依旧忙碌着,重复着医者们神圣而枯燥的工作,14年来,经历过太多的碌碌,可能他已记不清那个他曾鼓励过的高三女孩的样子,但每每收到患者的真诚感谢,他总会默默地想:她完成了自己的工作,坐下来品尝蛋糕,孙毓茜觉得特别!

“不管面对的是什么样的患者:抑或富贵、贫穷,抑或美丽、平庸,抑或成人、孩子……只要穿上白大褂,不管面对的是怎样的患者,那最得人心的,就莫过于自己医生本职的事情做好!”此时,孙毓茜想起女孩说过的话。

感谢呀,女孩子,你的这块蛋糕和留言,给了我们全体医护人员一个继续前进的鼓励和信念,千万这样的你是我们的骄傲,是一个强大的动力,让我们坚持并为之奉献!

这世上,有三样东西对每个人最重要,FAITH(信)、HOPE(望)、LOVE(爱)。予人玫瑰,手有余香;莫忘初心,方得始终!

各个科室的发展,科室的发展离不开科室团队每个人的努力,我想只有我们大家把科室当成自己的家,才会团结而勇敢的对各种挑战与困难,才会全力以赴促使科室事业的发展,才会耐心而真诚的服务于我们的患者朋友,对抗病魔。

我希望每一个像普外科这个家一样的科室都能不断成长壮大,不断进步向前,这样长隆医院这个大家庭才会有更好的发展,我们每一位家庭成员都会有良好的生存空间和发展平台,才能体现自身价值,提升生活质量,才能真正实现自己的人生理想。科室人员的不断更替,增添了众多年轻医生,他们的青春活力,给了我们这个大家庭带来了活力,带来了很多欢笑和欢乐。

要把科室当成家,最重要的因素,要减少相互间无端的猜忌和猜疑,志同道合,只有大家共同付出才会有共同的成果!医院的发展伴随着每一个成员的成长,我是生命中的重要组成部分,它承载了我生命的意义和人生价值的体现,我会一直爱下去,直到永远。(曲波)

厚德

博爱

诚信

进取

脑科之家

武汉脑科医院-长江航运总医院 主办 2016年7月29日 星期五 第3期 总第37期 医院网址: http://www.chzyy.com.cn

为患者开辟绿色通道 我院设立“脑卒中专科急救站”



不畏高温 公益医疗行到大悟

本报讯 连日的橙色高温,让湖北刚刚入伏入伏,恶劣天气下,基层群众的健康时刻牵动着我们全体医务人员的心,为提高我们的就医质量,足不出户获得省级医疗保障,经多次沟通协调,7月27日上午,由院领导带队,携神经内科、外科、内科、呼吸消化内科、护理部、医务处及宣传教育科等相关医务人员专家、负责人一行18人,前往大悟县中医院进行密切协作、深入探讨。

不顾路途奔波和炎热天气,各科专家即席深入大悟县中医院为卒中患者进行近距离、面对面的诊疗环境摸底和病患交流,并现场解答了有关临床技术、医疗管理等方面的疑问,获得了大悟县医患的一致好评。

本次公益帮扶活动,涉及到临床、护理、医务管理等多个方面,旨在通过对大悟县中医院一对一对应的帮扶,全面提升院级医院在诊疗、护理、管理等多方面的水准及品质,从而最终实现为广大大悟群众提供更优质的医疗服务,创建更和谐的医患关系和和谐的就医环境。

立足于此,我院也将不遗余力为基层医疗单位提供更全面的医疗技术支持,后期将以专家坐诊、教学查房、远程诊疗及双向转诊等方式进一步扩大为大悟县中医院公益帮扶,更高效的服务于大悟县广大人民群众的诊疗环境摸底和病患交流,并

汛情防控 服务长江

本报讯 随着暴雨、三伏天的气候更迭,为保障水上、百姓平安,驻守长江沿线的一线航人还来不及收拾汛汛的疲惫,便又再面临酷暑的炙烤。虽前方“战事”紧张,但后方医疗保障持续给力。我院医疗队已紧紧围绕服务长江一线抗洪抢险,展开了一轮又一轮的公益行动。

每一次的汛情都能让航人的心凝结在一起,每一次酷暑的高温攀升都能升华航人的手足深情。风雨无人情,不畏酷暑战高温。医院时刻心系一线航人的健康,领导高度重视,精心选派专家级医护人员,组成医疗队,7月13日至8月5日,宜昌四次,奔赴长江武汉、荆州、宜昌、安陆等地航道、海事、公安等长江沿线救援点,为一线抗洪抢险、工程处、船闸、码头、职工在高温下奋战在一线的干部、职工送去常用药品、防暑降温物品,还开展了面对面的健康宣教(测血压、血压)、咨询和防疫宣教。健康服务惠及近万人,消毒面积达1万余平方米,杀虫面积1.1万余平方米。

长江医疗队的这一汛期健康奉献,防暑降温送清凉的“组合拳”,为奋战在一线的干部职工撑起了酷暑天气里的一片绿荫,也让

更多的航人感受到长江这个大集体的温情牵挂。医护人员不畏酷暑、热情、耐心、真诚的医疗服务也赢得了受检人员的高度赞扬;“感谢总医院专家们送来的及时的医疗保障,给我们解决了实际困难!谢谢你们,你们辛苦了!”

盛夏来临,道不尽那无数平凡串起的感动;才疏学浅,说不完那不胜枚不胜数的感谢。为了那一刻,我们收获了满满的谢意和满满的感动,为了那一刻,“航人一家人的团队团结坚守”,“我在身后默默支持,长江医疗队一直在路上,为一线航人的健康保驾护航!”(宣传策划科)

我院召开庆祝建党95周年暨表彰大会

本报讯 6月29日,我院隆重召开庆祝建党95周年暨表彰大会,院领导、各党支部书记及医院全体干部参加了会议。会议由院党委副书记、工会主席邵正主持。

在庄严的国歌声中,全体与会人员,新党员进行了庄严的入党宣誓。会上,邵正院长宣读了医院七一表彰决定,与会领导向先进集体:脑科支部、疾控支部、门诊支

癫痫、帕金森病专家联合门诊开诊了!

功能性神经疾病是指由于神经系统生理功能失调所导致的以癫痫、抽动、运动障碍等症为主的一组疾病,包括癫痫、帕金森等各种运动障碍性疾病、顽固性疼痛、脑瘫、面肌痉挛、焦虑症、强迫症、抑郁症和失眠症等。由于这种疾病症状的复杂性,很多患者就诊时常规辗转于多个专科治疗,不仅增加了其痛苦,还可能耽误病情。

针对这个情况,为方便患者就医,2016年我院通过整合神经内科多学科诊疗专家团队,由神经内科、外科、神经电生理、神经康复科、疼痛科、影像科、精神心理科等分支学科的专家和专家组成,采用多学科协同诊疗,为癫痫、帕金森病患者提供神经内科检查、药物治疗、术前评估、外科手术、加强政治思想教育,着力规范诊疗行为,为患者提供优质的诊疗服务。

6月起,我院癫痫、帕金森病专家联合门诊正式开诊,将有神经内科、神经外科、